

花团锦簇迎新春 张灯结彩过大年



东海滨海街大红灯笼高高挂

本报讯(融媒体记者王金植 陈起拓 通讯员陈清良 文/图)春节近了,泉州中心市区街头花团锦簇,大红灯笼高高挂,“福瑞龙”喜迎新春,浓浓的龙年氛围扑面而来。记者昨日从市城市管理局获悉,这些都得益于节前主要道路、城市公园、街头绿地进行的彩化绿化工作。

6个公园装扮一新迎新春

在西湖公园西门的外广场,由1条长12米、高2.5米的龙形三角梅和1个直径2米的三角梅球组成的主题花卉景观小品,



释雅山公园主入口花卉景观与“福瑞龙”相互映衬

吸引不少过往群众的目光。在公园内广场,由1组“福”文化景观小品搭配时花组成的花境,寓意“福如泉涌,福泽绵长”。

在西湖公园北门的内广场中央,由6座高2米的爱心形三角梅花雕、2个直径2米的三角梅球,以及2只高1.5米的“福瑞龙”组成1组大型花卉景观小品,寓意“爱心满满,情暖人间”;外广场平台则点缀布设6个直径1.5米的三角梅球,花钵种植一串红。

据公园工作人员介绍,西湖公园各个大门和重要景观建筑入口门厅悬挂大红灯笼,主园路两侧、人流较为集中区域悬挂红灯笼串,桃花岛亭廊悬挂仿古宫灯,共计点缀装扮各类红灯笼3500盏,营造大红灯笼高高挂、红红火火过大年的浓郁氛围。

据介绍,市城市管理局在东湖、西湖、释雅山、中山、刺桐、潘山6个公园入口处摆放造型花坛,共摆放造型“福龙”6组;公园内主要景点处摆花点缀,共摆放年橘、变叶木、西洋杜鹃、一品红、同安红三角梅等盆栽花卉6517盆;在中心市区10个公园悬挂大红灯笼、五联串灯等各种型号红灯笼共计7500多盏。

2.1万盆时花美化道路

市城市管理局在临漳门新街街尾尾化岛、东海泰禾丰海路与法坊路宣传牌下、滨海街与丰海路交叉口、滨海街与东海大街交叉口、滨海街与府西路交叉口等重要节点的花卉景观小品中摆放“福瑞龙”,共12只;在临漳门周边渠化岛、新门街、庄府巷、丰海路(市中级人民法院段)、东海泰禾丰海路与法坊路宣传牌下、滨海街与丰海路交叉口、滨海街与东海大街交叉口、迎宾馆主楼前桥面两侧人行道等处,布设三角梅、一品红、红菊、黄菊、比利时杜鹃等为主的时令花卉,总量约为2.1万盆;在市区主要道路种植时花0.9万平方米;在山路桃花山公园段、滨海公园示范段地块及真武庙东侧沿绿地等处营造花海,种植冰岛虞美人共计1.2万平方米。

“人来神往·泉州民俗节”踩街队伍探营之德化龙虎旗

文掌龙武扛虎 山村自古重学风



大学生们排练龙虎旗,为踩街活动做好准备。



“文能安邦,武能定国”,在德化县上涌镇,人们把龙虎旗作为人才的标志,每年的农历十月初一,在外的乡亲都会回家,按照一定的文凭、从事的职业,文掌龙旗,武扛虎旗,踩街游行。该

习俗自古沿袭不衰,成为具有群众性的重视人才、激励人才的民俗活动。

近日,记者在德化县瓷都广场看到,近30位英姿飒爽的旗手高举龙虎旗,在急促的三通鼓鼓点声中,列阵腾腾。只见旌旗猎猎,虎跃龙腾,现场观众都为这壮观的场景拍手叫好。

龙虎旗是龙旗和虎旗的统称,是一面在布质材料上画或绣上龙、虎图案的旗帜。一般旗面长1.3—2.0米,宽0.6—0.9米,套在一根长约4米的旗杆上,旗的顶端装有旗缨、旗尾等饰品。

正在指挥排练的上涌镇桂格村党总支书记、村主任郑玉锦介绍,上涌龙虎旗起源于桂格村郑姓,因为其开基始祖郑叔瑞是开发上涌最早(公元858年)的先驱,繁衍子孙较早。郑氏重学风,后代人才多,所以便按人长的文武职举龙虎旗出阵参与当地的踩街活动,后逐渐发展成为上涌镇的习俗。

如此盛事,对掌旗人也有明确严格的要求:掌龙旗必须秀才以上,扛虎旗必须具备相当于武举以上资格。每年十月初一,游乡、踩街的队伍,最引人注目

的就是龙虎旗,人们只要数一数各村龙虎旗有多少,便知道当年该村出了多少人才。当地以此为荣,相互激励,引起各村对培养人才的重视,对推动社会发展起了积极的作用。

随着时代变迁,当地对扛龙虎旗资格的规定也在变化,如今,只要是国家正式公职人员和中专文化程度以上(包括在读学生)便有资格;文职扛龙旗,武职(包括军校学生)挂虎旗。

“我们村出了7个博士,23个硕士生。”郑玉锦自豪地说,村里学风很盛,大家都注重培养孩子,因此每年村里都会有十几个学生考上大学,而全村户籍人口才2000多人。为了激励本村的孩子们努力学习,桂格村乡贤踊跃捐款,成立了桂格村永思堂教育基金,每年举办奖助学金活动。

为了参加正月初六在泉州中心市区举办的“人来神往·泉州民俗节”踩街活动,桂格村趁学校放假,挑选了20多名在读大学生,组成龙虎旗方阵进行培训,届时将到泉州中心市区一展风采。

□融媒体记者 陈明华 文/图

发放敬老金 关爱老年人

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员陈梅华 欧阳荣华)日前,惠安县亮亮教育基金会第15届爱心敬老金发放仪式举行。今年,基金会提取超过1000万元爱心敬老金,发放给惠安县部分镇村60岁以上、没有退休金的老年朋友,每人领到1000元。

来自惠安螺城镇东南社区的居民张阿婆说道,自己10年前就开始领敬老金,这

笔钱可以帮她添置很多年货,过个欢乐祥和的春节,非常开心。

基金会相关负责人介绍说,今年是亮亮教育基金会爱心敬老金发放的第15年。这些年来,爱心敬老金共惠及老年人超11万人次,总额逾1.1亿元,铺就了一条暖心的“敬老路”,并逐渐形成“涟漪效应”,带动更多人加入爱心敬老行动中来。

暖心汤圆送旅客 温馨服务伴出行

本报讯为贴心服务司机乘客,2月3日,泉州高速执法支队开展志愿服务活动,陪同乘温馨“小年”,温暖广大旅客的回家路。

当天,支队志愿者们来到站山服务区,煮好热气腾腾的汤圆和姜茶,司乘们有序排队,接过汤圆和姜茶,一个个非常开心。“回家途中,不仅能喝到暖暖的姜茶,还可以吃上一份爱心汤圆,这个‘小年’真特

别。”乘客苏先生表示,支队书法爱好者将寓意美好愿景的手写春联送给司乘们,同时还准备了交通安全宣传资料,向过往司乘宣传交通违法行为等相关知识,提供高速出行指引等服务。

一碗热气腾腾的汤圆,不仅是一餐温饱,更是一份温情,让这个春运更富人情味,更有温度感。(揭如东 郑长安 黄枫)

以练为战 防患未然

安全的场景。

“喂,你好,119救援中心吗,我是宝嘉誉峰物业经理,我小区发生车辆撞倒燃气立管事故,大量天然气泄漏,请求支援。”物业发现险情后迅速反应,立即向消防和燃气公司报警,启动应急预案对事故现场进行警戒并疏散楼层群众。消防部门和泉州燃气有限公司应急抢修人员赶到现场后,各司其职、密切配合,采取一系列措施,对事故现场进行紧急处置和抢险抢修,迅速恢复了现场安全。

“物业管理人员沉着冷静,及时启动应急进行疏散预案,小区居民主动参

与,应急处置人员处置得当,及时有效地控制了危险源。”演练后,现场指挥进行了小结,此次演练组织严密、应对迅速、达到了预期的目的。现场还组织了燃气安全进社区宣传活动,消防部门对群众开展了消防水带及干粉灭火器等消防设施使用使用的培训。

下一步,鲤城区燃气专班还将持续开展燃气安全进企业、进社区、进学校、进家庭宣传活动,广泛宣传燃气安全知识,普及燃气应急处置措施,引导群众自觉保护燃气设施,积极配合入户安检,确保燃气使用安全。

鲤城通报4起燃气典型案例

燃气钢瓶放置在卫生间使用的安全隐患,该餐饮店的瓶装燃气供应方泉州昭商石化有限公司某供应站在对该餐饮店进行入户安全检查时,未真正落实燃气设施安全检查,未指出并引导用户消除燃气安全隐患,存在未落实定期入户燃气安全检查的情况,鲤城区城市管理局依法对其处以罚款1万元。

【法律依据】根据《城镇燃气管理条例》第十七条第(七)项:燃气经营者应当向燃气用户持续、稳定、安全供应符合国家质量标准的燃气,并对燃气用户的燃气设施定期进行安全检查。

【案例四】泉州昭商石化有限公司某液化气供应站超量存放燃气钢瓶行政处罚案

【基本案情】2024年1月29日,鲤城区城市管理局在开展安全检查过程中,发现泉州昭商石化有限公司某液化气供应站内存放燃气钢瓶共计166个,其中燃气钢瓶94个,空瓶72个,94个燃气钢瓶和72个空瓶均为15公斤液化气钢瓶,94个带气钢瓶的气瓶容积合计3.337立方米,存在超量存放燃气钢瓶行为,鲤城区城市管理局依法对其处以罚款3万元。

【法律依据】根据《福建省燃气管理条例》第四十二条,瓶装燃气经营企业不得有下列行为:(五)违反规定存放燃气钢瓶。

第五次全国经济普查知识专栏

4 经济普查主要内容有哪些?

主要是调查单位生产、经营情况。



单位生产情况



单位经营情况

单位名称、统一社会信用代码、主要业务活动、从业人员、营业收入、营业成本、营业利润、本年折旧、税金及附加、应交增值税、应付职工薪酬、汽油消费量、投资总额、研究开发费用、信息化投入、投入结构、产品使用去向等。

经济普查利国利民